MeToabl annpokcumaunmn
doyHKLU MU



1.MeToa HAMMEHbIIUX KBAJAPATOB
1.1 Annpokcumanus JIMHEMHOW 3aBUCUMOCTBIO

Meron HauMenbmmx kBagapatoB (MHK) MuHUMU3MpYyET CcpelIHEKBaJIpaTUYHBIE

HEBA3KHU B y371ax ceTku. Paccmorpum MHK Ha mnpumepe nocTpoeHus JTUHEHHOMN
anImpOKCUMAIIMOHHON 3aBUCUMOCTH JJIsl TAOJUYHOU (PYyHKITUH.
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Pesynbsrupyromas (1)}|1HKHH;1 TOJDKHA yIOBIIETBOPATH 3aBUCUMOCTH

y(x)=a-x+b (1)
Iloncrapisis TabAUYHYI0 DYHKIHMIO B 3aBUCUMOCTD (1) nmeem cuctemy (n + 1)
YPaBHEHUI C IBYMSI HEM3BECTHBIMU:

a-x th=y,
a-x +b=y,
a-x,+b=y,

a-x +h=y (2)



Beenem HeBA3Ky B y3/1axX CETKM KaK KBagpaT Pa3HOCTEN IeBOM M NPaBOM YacTen
cuctemsl (2): ri=(a-x;+b-y;)? (3) Torna 3agave HaxoxaeHus KoapPUUMEHTOB a U
b ctaBuTCcAs B COOTBETCTBME 33[a4a MUHUMM3ALLUN CYMMbI HEBA3OK (3):

tori = min(4)
OnddepeHumpys ¢yHKUMo (4) no He3aBUCMMbIM MNepemMeHHbIM a U b,

L J2imo2-(@a-x;+b—y;) -x;=0

nosy4aem cuctemy u3 apyx ypaBHEHMM.{ n 2. (a-x;+b—7y)-1=0 (5)
Mpuneoaa K ctaHgapTHomy ana CJ/TAY suay,
aYloxi® +bXox; = Xloyi* X

aXioxi+bn+1) =2,y
Nnn B maTpuyHou dopme: Y=B-X (7) Mne:

(6)

MMEEMZ{

1 %o
Yo 1 *1 b
Y=[Y1\ X= B = 8
}’2 1 xZ (a) ( )

Yn 1 Xn
PeweHunem cuctemsl (7) byaet sektop: B=(X"-X)1-XT-Y



1.2 AnnpokcumMaums HeNMHEUHOW 3aBUCUMOCTLIO.

EEnm npuHate 6onee obwmm  cnydal, Korga  KOHKPETHbIM  BUA

annpokcumupyowen yHKUMM He 3aaaH, T.e.: y(x)=f(x) (9)

Ycnosme MUHMMM3ALUMKM CpeaHEeKBAaAPATUYHOMN HEBA3KM 3aNMULLETCA B BUAE:
imo(f (xp) — y;)*> min (10)

PaccmoTpmm cnydyan Korga McKomasa GYHKUMA nNpeactaBaseT JIMHEWHYH

KOMBUMHaUMI0 6a3nCHbIX QYHKUMN: f(X)=Cq- @ o(X)+C1 @1 (X)+...4C - @, (X) (11)

Habop 6a3sncHbix ¢yHKunM {@;(x)}™ =0 3agaH M3HA4YanbHO, M 3aga4a CBOAUTCA
K onpeaenenunto koadpdpuumertos {c;}:™ =0.

AHaNOrM4yHO Npeablaywemy NyHKTy, ycaosme MUHUMYMA GYHKL MU HECKONBbKUX
nepemeHHbIX CBOAUTCA K YC/I0BMIO TNAAKOro aKCTpemMyma, 4To Ana 3agaum (10-
11)npuBoant K CUCTEME YPaBHEHUMN:

qu (C’O([' )+C1cp1(Xz'.)+”'+Cm(pm(lxi)_yi;‘:()

Z (Fm COCFO( l.)+C1 (pl(xi )+"'+Cm(pm(xi)_yijzo




[depexoan K CKaNsApPHbIM NPON3BeAEHUAM UMEEM:

Co'|®g> Po|*C1"|Pg, @1)F...+Cp' | Dy, Pp|=|Pg, V|
| Co'(®15 @o|+Cy (D1, @y)F...+Cp* (D, Oy |=| Py, Y|

C0.|(pm’ (p0J+C1.I(pm.’ (p1‘+"'+Cm.‘(an (pm':‘(pm’ y’
\

®dopma 3anucu (13) yaobHa Tem, YTO ee MOXKHO UCMONb30BaTb KakK AnA
annpPoOKCMMaLMM KaK CETOYHOW, TaK U HENPEPbIBHOM GYHKLMUN.

[Ona ceToyHOM GYHKLMU CKaNAPHbIE NPOU3BEAEHUA BbIYNCAAOTCA NO popmyne:
(@r ‘Pj) =2ito@r(xi) — @j(x;) (14)

[ns HenpepbiBHOM GYHKLUMM, aNMPOKCMMUPYEMOWN Ha UHTEpBane XE[a,b]:
(0w @)) = f: @r(x) — @j(x)dx (15)

N3 cBOWCTB CKaNApHbIX MPOU3BEAEHUI BbITEKAET OAHO BaXKHOE cneacTeue —

ecnn cnctema 6asmcHbix GyHKLUMM {@;(x)};™ =0 opTOroHanbHa, T.e.
yaosneTsopset ycnosuio: (@, ¢;)=0,kzj (16)



Bce koadhpuumeHTsl 3aBUCUMOCTU (11) MOXHO HAaUTU B ABHOM BUAE:
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Takne koo PunuUneHTbl HasbiBaloTCA KoadphuumeHtamm Pypbe, a

KOMBMHaUuUA 6a3ncHbIX PyHKUMIA (11) — 0000LWEeHHbIM MHOTFO4YSIEHOM
Pyphbe.



2.JInHenHasn annpokcumauums

PACCMOTPUM B Ka4ecTBe aIMNMUpUYeckoit Gopmybl IMHENHYIO GYHKLUUIO:
¢(x,a, b)=xa+b
Cymma KBaZpaToB OTK/NIOHEHU I 3anuweTca caeayrowmm obpasom:

S=S(ab)=> e =>[o(x)—»,]? =D (ax, +b—y,)> —> min.
i=1 i=1 i=1

[Ona HaxoxaeHua a n b Heobxoanmo HanMTM MUHUMYM yHKUMK S(a,b).
Heobxoanmoe ycnosue cywecTBoBaHUA MUHMMYMa ANA PYHKUUKU S:

o8 _ (2Z(axi+b—y,.)x,.=0
oa =

9 5S Wi g

\£=0 L2;(axi+b—y,):0.

YNpoCcTum nosy4eHHy CUCTeMy:
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Reenem 0603HaueHus: | |
SX=zx, SXX=x, SX=)y, SX¥=) %y,
i=1 i=1 i=1

[Mony4ymm cuctemy ypaBHEHUN ANS HAaXOXKAEHUA NapameTpoBa u b:
{aSXX+bSX=SXY (18)
aSX+bn=SY

o SXY*n—SX*SY SXX+SY-SX*SXY
U3 KOTOPOU HaXxoAUM: a = -

SXX*n—SX*SX' = SXX*n—SX*SX




NMpumep. NycTb, N3yyad HeN3BECTHYHO (PYHKLMOHASTbHYO 3aBUCMMOCTb
MEXAY X Uy, B pesyrisTaTe cepumn KCNepumMeHToB, bOblfia nosyyeHa
Tabnuua 3HadveHun (Tabn. 1). HeobxoamMmo HanTu NPUBINXKEHHYIO
dYHKUNOHANLHY 3aBUCMMOCTL 1 ONpPeaennTb 3HaYEeHUS NapamMeTpoB

annpokcMmMumnpyoLlemn oyHKLMN.
[JaHHble 3KcnepumeHTa

Tabnuua 1.
X 1,2 | 29 | 41|55 |67 | 7,8 | 92 | 103
y 74 | 95 | 11,1 | 12,9 | 146 | 17,3 | 18,2 | 20,7
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Ranee, ncnonb3ys meToa HaMMeHbLLNX KBaAPaToOB, HAMAEM 3HAYEHUA
KO3dPULUMNEHTOB annpoKkcumupytowen GyHKumu: a n b. nsa aToro BbIYNCAUM:
SX=)x=1,2+29+4,1+55+6,7+7,8+9,2+10,3=47,7;

i=1

SXX:fo =1,2+2,9°+4,1° +5,5 +6,7* +7,8° +9,2* +10,3* =353,37;

i=1

SY=>y=7,4+9,5+11,1+12,9+14,6 +17,3+18,2+20,7 =111,7;

i=1

SXY=> xy,=12-7,4+2,9-9,5+4,1-11,1+5,5-12,9+6,7 14,6 +
i=1

+7,8-17,3+9,2-18,2+10,3-20,7 =766, 3.

Cuctema ypaBHeHuM (18) ana HaxoxKaeHMA napameTpoB a U b byaeT numeTtb

(353,37a+ 47,7b=766,3

' { 47,7a+ 8b=111,7.
Pewasa cncremy, nony4mm 3HayeHma koapoduumeHTos: a = 1,4543 n b=5,2911.
[MpoBepmm NpaBUAbLHOCTb BbiIbOpa AMHEeMHOM moaenn. [Ana 3Toro BbIYUC/IUM
3HaYeHus annpokcumupyrowen pyHkumm f = 1,4543x + 5,2911 n BHecem
NoNy4YeHHble 3Ha4YeHuA B Tabn. 2.



o Pe3ynbTaTbl BblYMCNEHUA

Tabnnua2
Ne nn 1 2 3 4 5 6 7 8
X 1,2 2,9 4,1 5,5 6,7 7,8 9,2 10,3
y 7,4 9,5 11,1 12,9 14,6 17,3 18,2 20,7
F=ax+b 7,0363 | 9,5086 | 11,2538 | 13,2899 | 15,0351 | 16,6348 | 18,6709 | 20,2707
& -0,3637 | 0,0086 | 0,1538 | 0,3899 | 0,4351 |-0,6652 | 0,4709 | -0,4293

N3 Tabnnubl BUAHO, YTO 3HAYEHUA anNPOKCMMMPYOLWEN GYHKLMU
npnbansmntTenpHo coBnagatoT ¢ Y ana scex touek X. CnepgosatenbHo, gena- em
BbIBOA: Uccnegyemas GyHKLUMOHAIbHAA 3aBUCMMOCTb MOXKET ObITb
npnbanxKeHHo onncaHa aAMHenHon mogenbto f = 1,4543x + 5,2911. Onpegennm
Mepy oTKnoHeHna S: § = Y1 . g;% = 1,3459

BbluncneHHoe 3HayeHne S (Hebonbluoe — min), 4YTo elle pa3 NnoATBep)KaaeT
NpPaBUAbHOCTbL BbibOpa moaenu



3. KBAOPATUYHAA ANMNMPOKCUMALIUA

RACCMOTPMM B KauecTBe amnupuyeckom popmynbl KBAAPATUYHYIO QYHKLMUIO:
@(x, ay, a,,a,)=a,x*+a x+a,
CyMMma KBaZpaToB OTK/IOHEHMM 3anuLLeTcs caeayrowmm obpasom:
2 .
- —=\'n
S=S( g, a3,@,)=2j=4 (ax*+a;x+a,-y;)” > min

MpupaBHMBAEM K HY/HO YAaCTHbIE NPOU3BOAHbIE S MO HEU3BECTHbLIM
napameTpam:

9% _ 2Y a,x’ +ayx, +a,—y, =0
aao i=l1
. a_S = 2Z(a2xi2 +ax; +ay—y,)x; =0
aal i=1
QZ 2Z(a2xi2 +a1xi +a0 _yi)xi2 :0
kaaz i=1



Beegem o603HavYeHuns:
n n 5 n 3 n X
X]:Zx,., X2=Zx;, X3:Zx,., X4:Zx,.,
i=1 i=1 i=l1 i=l1

n n n )
Z, :Zyn Z, :inyn Z, :zxi Vi
i=1 i=1 i=]
!'IonquM CUCTEMY YpaBHEHUI ANA HAX0XKAEHWS NapamMeTpoB a , a,, a,;:
an+aX +a,X,=2
a, X, +a,X,+a,X; =2,
G X5 @ Xy, Ky =2
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r..,u:\e,..u,.myn Haovisiu nwdMepa, Haxo,u,mao _ ATAO Ca = ﬁ) a, = A_Az
(e & %) ‘m Z K
Ay=det| Z, X, X,| A =det| X, Z, X,
4 X Xy X, 43 X,
fm X &) n X X
A,=det]l X, X, Z,| A =det] X, X, X,
Ay Ay Zg) X; Xy X




